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                               Το παρόν δελτίο εκδίδεται μόνο ηλεκτρονικά 

 

 

No 27/24 Μαΐου 2023 

ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

Το παρόν δελτίο αποτελεί επιπλέον ενημέρωση για την πτήση της Μύγας της Ασίας (Drosophila suzukii 

Matsumura, Diptera: Drosophilidae) σε συνέχεια του δελτίου No 24/17 Μαΐου 2023, και εκδίδεται σε 

συνεργασία με το Ινστιτούτο Γενετικής Βελτίωσης και Φυτογενετικών Πόρων - Τμήμα Φυλλοβόλων 

Οπωροφόρων Δένδρων Νάουσας. 

 

ΜΥΓΑ  ΤΗΣ  ΑΣΙΑΣ  

(Drosophila suzukii Matsumura, Diptera: Drosophilidae) 

 

 Από τα ευρήματα της 22/5/2023 σε μεσοπρώιμες ποικιλίες στις συλλογές του Τμήματος Φυλλοβόλων 

Οπωροφόρων Δένδρων στη Νάουσα (145 m υψόμετρο), φαίνεται ότι η Μύγας της Ασίας (Drosophila 

suzukii Matsumura, Diptera: Drosophilidae) δεν είναι πρόβλημα μόνο των ορεινών περιοχών καλλιέργειας 

κερασιάς. Ελέγξτε σχολαστικά τους αγρούς σας, ειδικά στις περιπτώσεις που έχετε όγκο παραγωγής που 

μπορεί να εμπορευτεί και έχετε αποφύγει τις ζημίες από σχίσιμο ή μονίλια λόγω των συνεχόμενων 

βροχοπτώσεων. Συστήνεται άμεση επέμβαση όπου διαπιστωθεί η παρουσία του εντόμου.  

 Παλαιότερο και λεπτομερές σχετικό βίντεο από το κανάλι του ΤΦΟΔΝ στο YouTube (Pomology 

Institute): https://www.youtube.com/watch?v=XQbePBCoafs.  

 Σε αντίθεση με την κοινή δροσόφιλα το είδος Drosophila suzukii έχει την ικανότητα να εναποθέτει αυγά 

και να αναπτύσσεται σε υγιείς καρπούς κερασιάς λόγω του πριονωτού ωοθέτη που διαθέτει. Το έντομο 

έχει προκαλέσει στο παρελθόν σημαντικές προσβολές σε καρπούς κερασιάς. Η έγκαιρη διαπίστωση της 

προσβολής είναι απαραίτητη για την επιτυχή καταπολέμηση του εντόμου.  

 Για την ανίχνευση προνυμφών εντός των καρπών, όταν η προσβολή δεν είναι ευδιάκριτη (αρχικά στάδια), 

συλλέγονται τυχαία 50 με 80 φρούτα και τα τοποθετούμε σε πλαστική τσάντα που διαθέτει σύστημα 

κλεισίματος. Τα φρούτα συνθλίβονται ελαφρά και προστίθεται ένα φλιτζάνι υδατικό διάλυμα ζάχαρης (1/4 

φλιτζάνι ζάχαρη και 4 φλιτζάνια νερό). Μετά από μικρό χρονικό διάστημα εάν στους καρπούς υπάρχουν 

προνύμφες αυτές θα πλέουν στην επιφάνεια ενώ τα φρούτα θα καθίσουν στον πυθμένα. Η μέθοδος δείχνει 

την παρουσία προνυμφών εντόμων στα φρούτα, δεν καθορίζει όμως σε καμία περίπτωση ότι πρόκειται για 

το συγκεκριμένο έντομο. Στην περίπτωση που βρεθούν προνύμφες στα δείγματα των καρπών θα πρέπει να 

ακολουθήσει εντατικότερη παρακολούθηση του οπωρώνα (τοποθέτηση παγίδων, συλλογή και επώαση 

καρπών για την εμφάνιση νυμφών και ενηλίκων) ώστε να διαπιστωθεί εάν πρόκειται για το συγκεκριμένο 

είδος.  
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 Το θηλυκό έντομο ωοτοκεί και σε πεσμένους καρπούς, οπότε πρέπει να ληφθεί μέριμνα για την 

απομάκρυνση ή το θάψιμό τους. Μετασυλλεκτικά μέτρα πρέπει να λαμβάνονται για τον περιορισμό της 

διασποράς του εντόμου από προσβεβλημένους καρπούς. 

 Για την επιλογή του κατάλληλου Φυτοπροστατευτικού Προϊόντος μπορείτε να επισκεφτείτε την 

ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ στο ακόλουθο link, επιλέγοντας: ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΧΘΡΟ → Καλλιέργεια (ΠΥΡΗΝΟΚΑΡΠΑ/ΚΕΡΑΣΙΑ) → 

Εχθρός (Drosophila suzukii): 
https://1click.minagric.gr/oneClickUI/frmFytoPro.zul 
Κατά την επιλογή του Φυτοπροστατευτικού Προϊόντος, να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον τρόπο και 

χρόνο εφαρμογής. 
 

 

 Χρησιμοποιείτε εγκεκριμένα Φυτοπροστατευτικά Προϊόντα, για  τα οποία έχει εκδοθεί  άδεια 

κυκλοφορίας από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

 Να τηρείτε πιστά τις οδηγίες της ετικέτας των Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων και να λαμβάνετε τα 

απαραίτητα μέτρα προστασίας του χρήστη.  

 Τα  κενά  μέσα  συσκευασίας (σακίδια,  σακούλες)  μαζί  με  τα  κουτιά, αφού καταστραφούν 

προηγουμένως με σκίσιμο, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται όλα σε σημεία 

συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας. 

 

 

Η Αν. Προϊσταμένη 

του Π.Κ.Π.Φ.Π. & Φ.Ε. Θεσσαλονίκης 

 

Δρ. Σταματοπούλου Μαρίνα 

Γεωπόνος 

 

Τα Δελτία Γεωργικών Προειδοποιήσεων της υπηρεσίας μας είναι πλέον διαθέσιμα και από την εφαρμογή του 

ΥΠΑΑΤ: i-AGRIC, όπου μπορείτε να προβείτε και σε αξιολόγησή τους. 

 
 


